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Aşağıdaki sorularımın Cumhurbaşkanı Yardımcısı Sayın Cevdet Yılmaz tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Nurten YONTAR

Tekirdağ Milletvekili

Son dönemde sosyal medya platformlarında "e-Devlet garantili sahte diploma" temalı

ilanlar çoğalmış, bu kapsamda vatandaşlarımız hem maddi hem de kişisel bilgi güvenliği

açısından ciddi şekilde tehdit edilmeye başlanmıştır. Bu dolandırıcılık yöntemi yalnızca

bireyleri kandırmakla kalmayıp, aynı zamanda devlet kurumlarının güvenlik ve kontrol

sistemlerini de istismar etmektedir.

Adli kaynaklara göre Yıldız Teknik Üniversitesi'nde, bazı kişilerin vefat eden ya da

kaydı silinen öğrencilerin yerine sisteme kaydedilerek sahte diplomalar aldığı, karekodlu ve

sistemden doğrulanabilir diplomaların üretildiği ortaya çıkmıştır. Söz konusu yönteme göre,

bir üniversite çalışanının kimlik bilgileri kullanılarak sahte e-imza çıkarılmış, bu e-imza ile

öğrenci bilgi sistemi olan PROLİZ üzerinden değişiklikler yapılmıştır.

Ayrıca Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından yürütülen başka bir soruşturmada;

400 bin liraya varan bedellerle sahte diploma ve sınav sonuçları düzenlendiği, kamu

kurumlan yöneticilerine ait e-imzaların kopyalanarak Gazi Üniversitesi ve Milli Eğitim

Bakanlığı sistemlerine girildiği tespit edilmiştir. Yine bu soruşturma kapsamında 6 Şubat

depreminde hayatını kaybeden kişilerin diplomalarının sistemden silinip başkalarına verildiği

ve 400 akademisyenin usulsüz olarak atandığı belirlenmiştir.

Anılan tüm bu iddialar, yükseköğretim sisteminde denetim, dijital güvenlik ve etik

alanlarında ciddi zaaflar olduğuna işaret etmektedir. Bununla birlikte sahte diploma marifeti

ile kamu görevine atananların yaptıkları işlemler, atamalar ve bunlar tarafından verilen

ihaleler, terfiler incelenmez ise bu yaşananlar büyük bir mağduriyete sebep olacaktır.
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Bu bilgiler ışığında;

1- Yıldız Teknik Üniversitesi'nde 11 kişiye sahte diploma düzenlendiği iddiaları

hakkında Bakanlığınıza veya YÖK'e ulaşan resmi bir başvuru veya soruşturma var mıdır?

2- Bu sahte diplomalar hangi tarihlerde, hangi bölümler üzerinden düzenlenmiştir? Bu

kişiler kamu kurumlarında görev almış mıdır?

3- Vefat eden ya da kaydı silinen öğrencilerin bilgilerinin sistemden kaldırılıp,

yerlerine sahte kişilerin yerleştirilmesi yöntemi Bakanlığınız tarafından incelenmiş midir? Bu

açık hangi sistemler üzerinden yapılmıştır?

4- Bahsi geçen Proliz öğrenci bilgi sistemi şu anda kaç üniversite tarafından

kullanılmaktadır? Bu sisteme giriş ve işlem yapma yetkisi hangi düzeyde güvenlik denetimine

tabidir?

5- TÜRKTRUST ve E-İMZATR gibi e-imza sağlayıcıların, bu sistemlerde yapılan işlemleri

denetleme yükümlülükleri var mıdır? Varsa, bu yükümlülükler yerine getirilmiş midir?

6- Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı'nın yürüttüğü soruşturma kapsamında diplomaları

silinip başkalarına verilen 6 Şubat depreminde vefat eden kaç kişiye dair işlem yapılmıştır?

7- Sahte diploma alanların isimleri ve ne iş yaptıkları kamuoyu ile paylaşılacak mıdır?

8- Sahte diploma veya değiştirilmiş sınav sonuçlarıyla kamuya atanmış kişilerin tespiti

yapılmakta mıdır? Şu ana kadar tespit edilen sayı nedir?
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9 - Ölen kişilerin kimliklerinin kullanılarak yalnızca diploma değil, başka resmi

işlemlerde (mal varlığı devri, miras, banka işlemleri, tapu kayıtları vb.) usulsüzlük yapıldığına

dair Bakanlığınızın veya ilgili kurumların yürüttüğü bir denetim mevcut mudur?

10 - Bu tür kimlik sahteciliği ve usulsüzlüklerin önlenmesi amacıyla. Nüfus ve

Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü, Adalet Bakanlığı, YÖK ve yükseköğretim kurumlan

arasında bir veri eşleştirme veya çapraz kontrol mekanizması kurulmuş mudur?

11 - 400 akademisyenlik usulsüz atamanın yapıldığı tespit edilmiştir. Bu atamalar

hangi üniversitelerde, hangi tarihler arasında gerçekleşmiştir?

12 - 2020-2024 yılları arasında Bakanlığınıza ya da YÖK'e, sahte diploma

düzenlenmesiyle ilgili kaç şikâyet veya soruşturma ulaşmıştır?

13- Vakıf ve özel üniversitelerde benzer uygulamaların olup olmadığı araştırılmakta

mıdır? Bu üniversitelerdeki diploma denetimleri ne sıklıkla ve hangi kriterlere göre

yapılmaktadır?


